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5. Соловей С., Демчик В. Удосконалення виховної системи вищого 
навчального закладу у світлі Болонського процесу // Рідна школа. 2005. Вип. 6.
С. 3-9.

ПРОБЛЕМА ФОРМУВАННЯ ІСТОРИЧНОЇ ПАМ’ЯТІ
У КОНТЕКСТІ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЯКОСТІ ВИЩОЇ ОСВІТИ

О.Г. Шишко

Викладання курсу «Історія України та української культури» передбачає 
продовження процесу формування історичної пам’яті студентської молоді. 
Відповідно засвоєння уроків історичного минулого українського народу є 
невід’ємною гуманітарною складовою вищої освіти. Від рівня засвоєння 
академічного матеріалу залежить не тільки якість вищої освіти у її 
гуманітарному вимірі, а й рівень суспільно-політичної свідомості громадян 
України.

Після прийняття Законів України про «Про доступ до архівів репресивних 
органів комуністичного тоталітарного режиму 1917-1991 років» у квітні 2015 р. 
та «Про реабілітацію жертв репресій комуністичного тоталітарного режиму 
1917-1991 років» у березні 2018 р. проблема формування історичної пам’яті 
набула нової актуальності. Адже дослідники отримали можливість вільного 
доступу до архівних матеріалів каральних органів комуністичного режиму, які 
до цього часу ще мали закритий характер. Відповідно дискурс щодо подолання 
спадщини тоталітарного минулого отримав новий імпульс, збагатившись як 
новими науковими публікаціями, так і можливістю вільного доступу завдяки 
Інтернету до вже багатьох документів з Галузевого державного архіву Служби 
безпеки України (ГДА СБУ). Останній аспект є особливо важливим, тому що 
створює передумови для формування власної думки та позиції на основі 
першоджерел. Крім цього, всі громадяни отримали доступ до матеріалів, які 
містять інформацію про долю їх рідних, які були репресовані.

У той же час варто наголосити, що у ГДА СБУ та його підрозділах в 
областях ще й до нині відсутні описи справ, а тому залишається невідомим, яка 
кількість справ зберігається у його фондах, «Основному» та «Припиненому». 
Скажімо, ГДА СБУ у м. Одеса в «Основному» фонді знаходиться 103 архівно-
слідчі справи за період з лютого 1920 р. й до березня 1922 р., коли існувала 
Одеська губернська надзвичайна комісія. У «Основному» фонді зберігаються 
архівно-слідчі справи, фігурантам яких було відмовлено у 90-х роках ХХ ст. 
органами прокуратури у реабілітації відповідно до Закону України «Про 
реабілітацію жертв репресій комуністичного тоталітарного режиму 1917-1991 
років» від 17 квітня 1991 р. Відповідно у «Припиненому» фонді зберігаються 
архівно-слідчі справи осіб, які були реабілітовані.
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Перегляд студентами документальних та художніх фільмів, які 
відображають радянський період історії України, відвідування художніх музеїв, 
у експозиціях яких представлена епоха соцреалізму також відіграє важливу 
роль у формуванні історичної пам’яті, яка покликана сприяти подоланню 
наслідків тоталітарного режиму.

Таким чином, процеси забезпечення якості вищої освіти у її 
гуманітарному вимірі та формування історичної пам’яті є взаємопов’язаними та 
взаємозалежними.

ПРО ГУМАНІЗАЦІЮ НАВЧАННЯ У ТЕХНІЧНИХ ЗАКЛАДАХ ВИЩОЇ 
ОСВІТИ

А.О. Соловей, О.М. Кананихіна, Т.С. Ботіка

Інтеграція України у європейське співтовариство вимагає все більшої 
уваги до процесу підготовки та виховання гармонійно розвинених, 
високоосвічених, соціально-активних, національно-свідомих фахівців, 
наділених глибокою громадянською відповідальністю, високими духовними 
якостями, родинними й патріотичними почуттями, здатних бути носіями 
кращих надбань національної та світової культури.

За сучасних умов перед технічними закладами вищої освіти постало 
гостре завдання знайти шляхи органічного поєднання професійної підготовки 
студентів з вихованням гармонійно розвинених фахівців, формуванням в них 
глибокого наукового світогляду, громадянської зрілості, соціальної активності, 
високої політичної та моральної культури, інтелігентності. Поєднання 
гуманістичного виховання з професійною компетенцією майбутніх фахівців - 
одна з найактуальніших проблем діяльності закладів вищої освіти технічного 
профілю.

Професійна кваліфікація фахівця повинна включати в себе не тільки 
професійну майстерність, але й професійну соціалізацію. Вирішення цього 
питання визначає два основних напрями формування змісту навчання в закладі 
вищої освіти технічного профілю: по-перше, це формування особистості самого 
студента, розвиток та активізація його творчості, індивідуальних якостей і 
особливостей; по-друге - засвоєння ним знань конкретних технологій зі 
спеціальності, які в майбутньому стануть засобом і змістом його професійної
діяльності.

На підставі використання гуманістичного навчання і виховання 
майбутніх фахівців необхідно забезпечити соціально-відповідальне 
використання людством досягнень науки, техніки та культури в інтересах 
сучасних і майбутніх поколінь. Будь-який фахівець мусить відчувати, де 
починаються моральні аспекти його діяльності і в чому полягає його особиста 
відповідальність за її результати.
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